

# 开展专项行动 营造良好环境

# 2024高考护航行动启动

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市教育局获悉,教育部日前印发通知,部署各地教育部门、招生考试机构联合网信、公安等部门及多家互联网平台,深入开展2024高考护航行动。

通知要求,要全力做好考生综合服务保障、考试招生宣传引导、志愿填报咨询、优化考试环境等工作,着力解决考生和家长“急难愁盼”问题。据悉,2024年高考期间,教育

部门和招生考试机构将协同有关部门进一步强化服务举措,为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等方面的服务保障,为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利,充分体现对考生的关心关怀。此外,还将持续开展“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化考点周边环境”等多个专项行动,积极营造良好考试环境。

考后,还将组织人力积极开展志愿填报服务,在组织实施“六个一”志愿填报咨询服务活动的基础上,结合本地实际,建立并完善志愿填报参考信息服务系统,通过“短视频”“直播”等贴近学生的方式,围绕考生和家长关心的专业特点、人才培养、行业发展、就业前景等情况进行深入解读,大力开展线上线下志愿填报咨询活动,不断扩大服务覆盖面,增加吸引力。

## 我市举办“强国复兴有我”群众性主题实践讲述活动

本报讯(记者赵改玲)“请党放心,强国有我!”“清澈的爱,只为中国!”5月28日上午,在焦作广播电视台6号演播厅,2024年焦作市“强国复兴有我”群众性主题实践讲述活动在这里举办,并最终决出了一、二、三等奖。

自活动启动以来,全市约有910人参与了本次活动。前期,通过各个县(市、区)和相关主办单位精心组织,共推荐了100部作品参与角逐。经分级选拔、组织评审,市委宣传部遴选出了44部作品,并根据内容质

量、主题主旨、整体表现等方面,精选了23部作品进入到最终赛场。

讲述活动中,选手们或慷慨激昂,或娓娓道来,讲至动情处,令观众潸然泪下。这些作品或讲述个人奋斗历程,或展现团队协作精神,或抒发爱国热情,每一篇都充满了真挚的情感和深刻的思考。这些作品不仅展现了广大干部群众的才华和创造力,更体现了他们对国家的热爱和对未来的憧憬。这些作品在内容、形式、表达等方面都展现出了较高的水平,

并与观众共同分享它们背后的故事和思考,感人至深、发人深省。

经过评委现场打分,最终评出一等奖5名、二等奖9名、三等奖9名。其中,沁阳市委宣传部推荐的《报国沁中梦 无悔军人魂》、高新区宣传工作中心推荐的《躬耕教坛 强国有我》、博爱县委宣传部推荐的《排雷英雄杜富国》、温县县委宣传部推荐的《点燃信仰之光 谱写生命赞歌》、市教育局推荐的《英雄》荣获一等奖。

## 焦作交警开展校车安全大检查

本报讯(记者杜挺勇)为进一步推进学生交通安全提升行动,全力做好校车交通安全管理工作,在六一国际儿童节即将到来之际,市公安局交警部门组织开展了校车安全大检查,全力排查和消除校车安全隐患,预防校车道路交通事故发生。

此次检查,要求各级交警部门民警深入辖区幼儿园、小学等使用校车的单位,重点针对校车的外观标识、安全锤、灭火器、安全带等安全设备进行检查,确保校车的各项指标符合国家标准;详细核对驾驶人安全驾驶资质和交通违法记录、行驶线路等,对检查发现的问题及时纠正,严格落实整改。

5月28日上午,记者在焦作朝阳实验学校看到,市公安局交警支队解放大队的民警正在对该校6辆校车进行检查。校车标牌详细记录有车辆的驾驶员姓名、停靠站点、有效期等,民警逐车检查。此外,包括座位上安全带是否正常打开关闭、车窗上逃生锤是否放置在原位以及车辆轮胎磨损情况等均进行了认真核



查,确保校车以最好运行状态接送学生。

民警介绍,通过召开专门安全会议,要求各学校严格落实安全主体责任,强化校车驾驶人管理和安全教育,定期做好校车的维护、保养和安全检查工作。针对校车驾驶人,民警则结合典型事故案例,开展交通安全警示教育,希望大家时刻保持警惕,严格遵守道路交通安全法律法规,坚决做到安全驾驶、文明出行。

除了集中行动,日常工作中民警会不定期走进校车使用单位检查抽查。据介绍,公安交警部门还将持续推进学生交通安全提升行动和校园周边道路交通秩序综合整治,守好护学岗、护航上学路,全力保障学生出行安全,全面筑牢校园交通安全防线。

上图 民警在核查校车标牌信息。

本报记者 杜挺勇 摄

## 豫北五市平安边界创建工作联席会议在我市召开

本报讯(记者赵改玲)5月23日,2024年度豫北五市平安边界创建工作联席会议在我市沁阳召开。会议认真贯彻了《行政区域界线管理条例》《河南省行政区域界线管理办法》,以增进行政区域界线毗邻双方睦邻友好关系,促进边界地区经济发展与社会和谐稳定,努力推进平安边界建设向纵深发展。

会上,焦作代表5个省辖市和示范区的民政部门作了经验交流和表态发言,郑州、洛阳、新乡、济源和焦作签订《平安边界创建友好协议书》,就做好平安边界创建和第五轮省级

界线联检工作提出要求。

会议结束后,大家参观了焦作、济源2号界桩及“平安边界 携手共建”文化墙。文化墙重点宣传两地行政区域界线概况、两地的历史文化以及维护边界管理相关规定,有助于增强干部群众履行边界管理职责、抓好界线末端管理的意识,推进行政区域界线工作法治化、规范化和科学化建设。

与会人员表示,这次会议深化了大家对行政区域界线工作的认识,进一步掌握了新时期行政区域界线工作开展的新方法、新路径、新要求。



5月28日,解放区志愿者普法小分队在社区向居民讲解防网络诈骗等方面的知识。今年年初以来,解放区根据不同群体的特点,利用志愿者普法小分队分时段、分类别对居民、商户、老年人等群体,采取各种措施深化普法宣讲,进一步增强群众法治意识,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治氛围和法治环境。

李良贵 摄

## 我市将开展世界无烟日活动

本报讯(记者杨景鹏)今年5月31日是第37个世界无烟日,为进一步提高全民健康意识,持续巩固无烟环境建设成果,倡导文明健康绿色环保生活方式,记者昨日从市爱卫办获悉,我市将通过开展控烟主题活动宣传活动、巩固无烟环境建设成果、探索社区戒烟服务模式,扎实做好世界无烟日活动。

今年世界无烟日的主题是“保护青少年免受烟草危害”。为做好控烟主题宣传活动,5月31日当天,全市各中小学校将集中开展“三个一”控烟宣传活动,即开展一次科普宣传活动、讲一堂健康教育课、送给长辈一句话。

在世界无烟日前后,我市将组织开展“三个一”控烟专项行动,分别为:开展一次无烟环

境建设“回头看”、开展一次控烟执法行动、开展一次控烟劝导活动。其中,市爱卫办、市卫生健康委、市教育局将对市直无烟党政机关、无烟学校、无烟医疗卫生机构建设情况开展一次“回头看”抽查,各县(市、区)要进一步加强对辖区内无烟环境建设的动态监管,持续巩固提升无烟环境建设成果。

同时,我市还将以基层社区为主阵地,积极探索由基层卫生服务机构、社区居委会和第三方社会组织共同组成的社区戒烟综合干预新模式,引导居民养成健康的生活方式和生活习惯。并推动社医联动,为社区吸烟人群提供戒烟咨询、心理强化干预、随访指导等一站式戒烟综合干预服务,以提高戒烟成功率。